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MESLEK YUKSEKOKULLARI iLE

ACIK OGRETIM ON LISANS PROGRAMLARI
MEZUNLARININ LiSANS OGRENIMINE
DIKEY GEGCIS SINAVI

KUZEY
AKADEMI DGS

&

cOzUM KITAPCIGI

T. C. KiMLIK NUMARASI :

ADI

SOYADI

SALON NO : SIRANO:

Soru kitap¢igi numarasinin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanls
kodlanmasinin sorumlulugu adaya aittir.

SINAV NUMARASI: 00000036

DIKKAT SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKIi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1.

T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Kitap¢igi Uzerindeki
ilgili alanlara yaziniz.

Soru Kitap¢ik Numaraniz yukarida verilmistir. Bu numarayi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz ve asa-
gidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon Gdrevlisinin de hem soru kitapciginizdaki hem de cevap kagidinizdaki ilgili
alani imzalamasini saglayiniz. Bu kodlamayi cevap k&gidiniza yapmadiginiz veya yanlis yaptiginiz takdirde
sinavinizin degerlendirilmesi mimkin degildir.

Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzast:
Soru kitapgik numarasini dogru kodladim.

Salon Goérevlisinin imzasi:
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kagidina
dogru kodladigini onayliyorum.
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£5 KUZEY AKADEMI SAYISAL BOLUM DGS 36. Deneme

Yayinlar (GOZUMLER)

Bu testte 60 soru vardir.

—3%314%2_28
—_0:3+162-28
—_3+32-28

= 32— 31 =1 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

32-32).19
(—) = LI = 0 bulunur.

Dogru cevap E segenegidir.

21 1 1.,
<2+ - ).(33+5—<4+5>)_2 +81

5.(29) = 2%+ 81

145 — 81 = 2x

64 = 2%

26 = 2% olduguna gore,
X =6 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

By = 5x — 2z ve 7y = 4x — 3z denklemleri tablodan
olusturularsa

Alt alta gikarirsak,
By —5x+2z=0

7y—4x+3z=0

-y—-x-2z=0
x +y+ 2z =0 bulunur.

Dogru cevap C secgenegidir.

n =4 olmalidir.

Ol+4l _1+24 25
ol+0l ~ 1+1  p Puuhur

Dogru cevap D segenegidir.

2a+b :c.(c+1)

—

Qif‘[ Qif‘[ (}Ift

Ardisik sayilarin carpimi gifttir.
b kesinlikle gifttir.

Dogru cevap B secenegidir.

%/Z = % — Fadime

{5 =125 - saziye

6\/@ — Pakize

O halde,

Saziye > Pakize > Fadime bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

10
15
15

xX_25_
y 357
y 53

z 133 39
x =10k, y =15k, z =39k olduguna gore,

X+y+z =10k + 15k + 39k = 64k
k =1 igin en az 64 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.




N KUZEY AKADEMI Kazanmak DGS 36. Deneme
\/ Yayinlan ﬂrtlk JCOlay
8 S _ 12. xyxyxy3 [xy
9. —F=3
Xx+1 y+1 _ Xy 101010 =a
5 4 1 B 00xy
- 7y 1 —7)( MELEE (eksi ile garpip taraf tarafa toplarsak) ~ Xy
8 5 00xy
x+1Ty+173 _ Xy
5 4 003 =b
- +——=—1
+1 x+1
+ O halde;
12 _ 2, x+1=6
x+1_ < = a+b=101010+3
x =5 bulunur. = 101013 bulunur.
Dogru cevap B secenegidir. Dogru cevap E segenegidir.
10. 76+7847104+ 4778
7(75+77+79+...+7"7) = 7x bulunur.
X
Dogru cevap C segenegidir.
13. 55 ile bélmek igin 11 ve 5 ile bolinebilme kurallarina

11. 156 sayisini boldigunde 6 kalanini veriyorsa
156 — 6 = 150 sayisini tam bolmektedir.
150 = 21.31.52=2(3152)
T
Gift bolenler olarak disUnilir.

Gift dogal say1 bélen sayi = (1+1)(2+1)=2.3=6
bulunur.

Fakat bolenler 6'dan blyulk olmalidir.
2 ve 6 bolenleri dustinilmezse

6 — 2 = 4 tane A ¢ift dogal sayisi vardir.

Dogru cevap B segenegidir.

bakilmalidir.

5555...555 11 ile béliinebilme kuralina bakilirsa.

(33.2)—(32.5) = 66 — 160 =—94 (99 eklenirse)
= 5 kalanini verir.

5 ile bélimulnden kalan ise, 2'dir.

Sayi A olsun.

A=11x+5=5y+2 (28 eklenirse)

A+28=11x+33=5y+30

A+ 28 =55k

A+28 =55

A=55-28

A =27 bulunur.

O halde, sayinin 55 ile boliminden kalan 27'dir.

Dogru cevap D segenegidir.
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DGS 36. Denemel

14.

15.

16.

ab—ba=a2-b?

9(a—b)=(a—b)(a+b)

‘a—b:O‘yada‘a+b:9‘olmalld|r.

W N -
W N -

N
9tane

—\I\)C»J-h(no')\lm

1
2
3
F 4
9 9 5
6
7
8 1
8tane

tane

O halde;
17 tane farkl dogal say vardir.

Dogru cevap B segenegidir.

Bu kosula uyan en buyiik dogal sayi 99, en kuigiik do-
gal sayi ise, 11'dir.

O halde;
99 + 11 = 110 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

A=a*Db¥.c?
X,y,z€Z"

a, b, c asal sayilar olmak lizere
pozitif bélen sayisi = (x+1)(y + 1)(z + 1)
O halde;

a sayisinin tam bélenleri garpimi a2 oldugundan pozi-
tif bélen sayisi 2'dir.

Verilen bilgilere gore a ve b sayilari asal ve birinci kuv-
vetten olmalidir.

7a-b=¢ jse,

732=71=¢

O halde,

a+b+c=3+2+7=12 bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

17.

18.

19.

A =Xk

B = Xr olsun.
AZ=X2k2
B3 =X3.r3 ise,

OKEK (X2.k2X3.r3) = X3 k2.r3 bulunur.
B3
=B3.k2 A2=X2Kk2ise,
B3.A2
=———>— bulunur.
X2

Dogru cevap E segenegidir.

I. 6ncllde, —3'ten buyuk iki gercek sayinin toplami
—6'dan buyuktar.

II. 6ncllde kesin 0'dan kiguk oldugu sdylenemez.
Il. 6nclilde (a + 5) ve (a — b) pozitif gergek sayilardir.
O halde;garpimlarida pozitifdir.

Dogru cevap D segenegidir.

5<x<6
2 <y <3 garpma islemine gore tersleri alinirsa,

/12 ile garpilirsa,

alabilecegi tam sayi deg@eri 4 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.
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20. Kokler: {—2,—1,0,1,2}

\ 4

-2 -1 0 1 2

Grafige gore, tek elemanli x degeri "0" dir.
O halde;

A =6 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

21. |x|.‘y‘+‘x‘.y=—4x

x| (jy[+y) =—4
tf;\—_j(_d
x<0

y =2 olmalidir.
O halde;

X+y < 2 bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

2. (20)=(5)=8, 272=9
Xy — 23 332 — 32
bulunur. z :% bulunur.
O halde;

2
Xy.z= S,E = 2 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

23, 3X.3%X.3X.3X.3%X=81.3%

35% = 3x+4

5x=x+4

4x =4

x=1

O halde;

% = % = 27 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

24. xy =Vx ++y esitligin her iki tarafi Vx 'e bélinr-
se,
_ Yy
Jy =1 +\FX :

V3 +1 :1+\/¥
"

Jy =V4+2V3
N\

3 1

Dogru cevap E segenegidir.

5 5
25. [a*+adb+aZb?+abdbie Lo |2
a—b) a2_p2

Payda esitlenirse

<a5—a4b+a4b—a3b2+ a3b2—a2b3+a2b3—ab4+ab4—b5+b5)
a—-b
a2-p2
a5
a5 (a-B)a+b)
a~b’ ab

=a+b bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.
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3a—2c+e 1 29. Babanin serveti 20x olsun. Bu durumda anne servetin
26. -, = olmaldr. AV, - S e
3b—2d+f 3 10x'ini oglu ile kalan 10x'ini kizi ile balistir.
7 1.
——— = icler diglar carpimi yapilirsa, Bu durumda oglu servetin 10x.l'ini anne ise
3b—(24) 3 4 5
10x. = = 8x'ini
21=3b-24 S
2
45 = 3b Kizi ise servetin 10x.% =6x anne ise 10x.g =4x
alir.
b =15 bulunur.
O halde: O halde;
a_ 1 ise a _ 1,3 =5 bulunur. Anne toplam servetin 8x +4x = 12x'ini alir. Servetin
b 3 15 3 . . 12x 3, .
tamami 20x oldugundan anne servetin Wzg'n
Dogru cevap A segenegidir. | X
alir.
Dogru cevap C segenegidir.
27. On ylziinde en kiigiik say yazan kartin arka yiiziin-
deki say! diger kartlara gore en buyuktr.
On yiiziinde en blyiik say yazan kartin ise, arka yi-
zuindeki sayi diger kartlara gore en kuguktur.
O halde;
En bilyiik = (3+4+5+6+9)=27
En kiigiik = (3+4+2+5+6)=20
27 —20 =7 bulunur.
Dogru cevap B secenegidir.
28 30. Seda Rukiye
2yl énce:  2x X
Bugin: 2x+ 2 X+2

—_—
360 yaprak

1. cilt 5. cilt
kitabin ilk kitabin son
yapragi yapragi

Sekilde gibi 1. cilt kitabin ve 5. cilt kitabin birer yapra-
gida disunuldigunde 360 + 1 + 1 = 362 yaprak ye-
mistir.

Dogru cevap C segenegidir.

Seda 2 yil sonra dogmus olsaydi, 2x yasinda olurdu.

Rukiye ise, 3 yil 6nce dogmus olsaydi x + 5 yasinda
olurdu.

Yaslar bu kosula gore esitse,
2Xx=x+5

x =5 bulunur.

O halde,

Seda bugiin 2x +2 = 2.5+ 2 = 12 yasindadir.

Dogru cevap A segenegidir.
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31. Adam Cocuk - 111
g ) , 33. 240 m°'lik havuz (9) 361
Adam y yasinda iken, cocuk; y + (y - x) =2y—Xx t = 12 saatte dolar.
yasinda olur. B muslugu 36 saatte 240 m3 su akitabilmektedir.
O halde; O halde;
X= <2y - x>.2 12 saatte 80 m? su akitabilir.
bulunur. ‘x:4k‘ , ‘y:3k‘ 80 — 60 = 20 m?3 su tasmis olur.
5:;:';: Z:ﬁ_‘na geldiginde adam; x + (X - y) =2y Dogru cevap A secgenegidir.
O halde;
2Xx—y+x=3x—y =45
12k — 3k = 45
9k =45
k=5
Adam = x = 4k oldugundan
= 20 bulunur.
Dogru cevap E segenegidir.
32.  Ali, a ginde 34, 12 Akrep 1 dakikada (%) yol
1 gider.

Mehmet, b giinde isi tamamliyor.

a = 3b olsaydi.

1.1 1
PR
1.1 1
b 6

o=
4 _1
6

a yerine 3b yazdigimizda

3
b=8
a = 24 bulunur.

a > 3b oldugundan,

Ali bu isi en az 25 gunde bitirir.

Dogru cevap E segenegidir.

2
Yelkovan 1 dakikada 6° yol
gider.

Akrep duruyor olarak disl-
nllirse,

‘ Yol = Hiz x zaman ‘ formalinden

1
110—(6—5)1
1

110—7.1:

t =20 dk bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.




( ¢ KUZEY AKADEM|

Kazanmak
Aruk Kolay...

Yayinlan

DGS 36. Denemew

35.

36.

X= (2v - v).t, cikarken

X = (2v + v).(48 - t), inerken
Taraf tarafa oranlanirsa,
v.t=3v.(48 1)

t=144 -3t

4t =144

t=236

V hiziyla 36 saniyede gikabildigine gore, 2v hiziyla 18
saniyede ¢ikar 18 saniyede iner.

O halde;

36 saniyede inip ¢ikabilir.

Dogru cevap E segenegidir.

100° 400 ©

o X,

— x =160 © (Aylik yakit harcamasi)

400 v

X,

— y =560 t (Aylik mutfak harcamasi)

100°

140°

Mutfak harcamasina karsilik gelen agi:
360 — 220 = 140° dir.

O halde;

%100 160 ©

m >< 400 v

— m = % 250 fazladr.

Dogru cevap B segenegidir.

37.

38.

39.

Mutfak harcamasi aylik 560  dir.
%20'sini aylik biriktirdiklerine gore,

1 ayda biriken; 560.% =112 tdir.
O halde;

11 ayda biriken; 11.112 = 1232 % bulunur.

Dogru cevap A segenegidir.

Alinan kitap sayisi: x olsun.

90
1. kampanya kapsaminda édenen: (x — 30).m
i 60
2. kampanya kapsaminda 6denen: X300
O halde;
60 _ 4 50
X.
wc = g(X - 30)@
5x = 6x — 180

x = 180 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

A bitkisi 2 ayda 4 cm uzadigina gore,
10 ayda 20 cm uzar.

O halde;

A bitkisinin 10 ay sonra ki boyu, 20 + 3

= 23 bulunur.

Dogru cevap C secenegidir.
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40. Anbitkisi 2 ayda 4 cm uzadigina gore,
1 ayda 2 cm uzar.
t ayda 2t cm uzar.
B bitkisi 2 ayda 2 cm uzadigina gore,
1 ayda 1 cm uzar.
t ayda t cm uzar.
O halde;
3+2t=(5+t) S
'3
9+ 6t=25+5t

t =16 ay bulunur.

Dogru cevap D segenegidir.

. A={{1,2},1,2,{1,3},4,5}
s(A)=6'dir
{1,2} ve {1,3} elemanlarini A kiimesinden ayiralim;
X ={1,2,4,5} kiimesi elde edilr.
O halde;
s(X)=4 oldugundan 24 = 16 tane alt kiimesinde

{1,2} bulunur ve {1,3} bulunmaz.

Dogru cevap D segenegidir.

42. Tabloya gore;
sAiAh = aAh =i (l. 6ncul dogru)
— —
a i
Birim eleman tabloya gore, I'dir. (Il. dnctl dogru)

I="As =1As = s # a (lIl. énciil yanlis)

Dogru cevap B segenegidir.

43.

44,

45.

46.

Ay icinde 5'er tane cuma, cumartesi ve pazar oldugu-
na gore ayin cuma guininden baslamasi gerekir.

cuma cumartesi pazar
4. qln 5. qln 6. qlin
pazartesi sal garsamba

Buna gore, 6. gin ndbet tutan hemsire ¢arsamba
gund nébet tutmus olur.

Dogru cevap C segenegidir.

f(1)=f(2f+1
f(2)=f(3)+2
f(3)=f(4)+3

f(/Q)j = f<10) + 9 taraf tarafa toplanirsa,

1=1(10)+45

f(10)=—44 bulunur.

Dogru cevap E secgenegidir.

9 farkl kare oldugundan 9! olarak bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

Birinci satirda 9 farkli renkte, ikinci satir 8 farkli renkte,
Uguncu satir 7 farkli renkte boyanabilir.

O halde;

9.8.7 = 504 bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.
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47. Kosegenlerdeki 5 kare 9 farkli renkte, kalan 4 kare 8
farkl renkte boyanabilir.
O halde;
9.8 =72 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir.
48. 4. terim 5. terim orani 2'dir.
O halde;
3. terimin 4. terime orani: % =2
8
5
b=7
. ) a
2. terim 3. terime orani 5= 2
4
a B
T2
O halde;
5 5 15
a+b _E+Z =1 bulunur.
Dogru cevap E segenegidir.
49. 1.terim 2. terim 3. terim 4. terim
x X X
X 2 4 8
O halde;
X X x 15x
X+§+Z+§_T_ 150

x = 80 bulunur.

Dogru cevap A secenegidir.

50. A) Sorunun 6nctliinde verilen tanima bakilirsa,
a c .
E = E dir.
a_b y 2 -
B) - =— oldugundan, b“=a.c'dir.
b ¢
a,b y 2
C) Y #E oldugundan, b< # a.d
D) Sorunun 6nculiinde verilen tanima bakilirsa,
b ¢ .
E = E dir.
a b N .
E) - d oldugundan a.d = b.c dir.
Dogru cevap C segenegidir.
51. A=1,B=2,C=3iginA+B + C toplami en az 6 olur.
Dogru cevap B secenegidir.
52. A+#8,B=8,C=9ise,

Il. numarall kase kirilinca C = 13'e yiikselir.

13 sayisi higbir sayma sayisinin 2 kati olamayacagi
icin B = 8 olmaz. Bu nedenle C = 8 olmalidir.

Bu nedenle C = 8 olmalidir.
2(A+4)=B+4
2A+8=B+4

2A+4=B

A =1 icin B = 6 olur. Buna gore, kaselerdeki toplam
findik sayisi,

14+6+8 =15 bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

11
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A A 55. ne ©
53. 2.(B+?)—9+7 L*/
2B+A:9+A 12k 12k
2 8
2B + A =9
2 A 12 K 4 B
A= 2i¢in B =4 bulunur. )
Thales teoreminden;
3 2
Dogru cevap C secenegidir. _
16 12K
4 3
9%k =8
8
k=9
O halde;
8 32
x =4k = 4.§ =9 bulunur.
Dogru cevap A segenegidir.
54,
56.

ABC Uggeninin ig agilari toplam

2a+2b + 46 = 180°

2a+2b=134°
a+b=67°
O halde;

m(BAC) = a+b + 46°

=67°+46° = 113° bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

AEB Ug¢geninde pisagor bagintisi kullanilirsa,
(3, 4, 5'in katlar)

|AE| = 9 cm bulunur.

O halde;
A(Aﬁ)) = % = 4—25 cm? bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

12
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57. 59.
L K
8
AE 8 F70 B
O ile L noktalarini birlestirirsek,
EOL dik tGggen olur. . . P
Kire merkezden 4 cm uzakta kesilirse bir daire yuzeyi
(8 — 15— 17 6zel liggeni) elde edilir.
|OL|=17 cm olur. Dairenin alani igin BAO dik tiggeninde |AB| =r ise,
|OL| yarigap oldugundan r2+42=g2
|AE‘:20m, ‘OB‘: 17 cm olur. r=4~3 bulunur.
|AE|+|0B|=2+17 O halde,
2
=19 cm bulunur. kesitin yuizey alani: 7tr? = n.(4\/§>
= 481 cm? bulunur.
Dogru cevap E segenegidir. wiunu
Dogru cevap D segenegidir.
58. D 6 E a C
4
F
A 6+a B
Benzerlikten,
6 4 L
== orijine gore
8+a a 60. A3, —4) » B(-3,4)
8a=24+4a simetrigi
2a =24 A3, 4) y=xeome B(4,-3)
simetrigi
a=12br
0 halde: A<3, —4) ve (4, —3) noktalarindan gegen AC dog-
rusunun egimi;
x=6+a

=6+12=18br bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

_YoTYi ~3-(-4) — 1 4 bulunur.

M. =
AC Xy = X4 4-3 1

Dogru cevap D segenegidir.

13
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~
DGS 36. Deneme

Bu testte 60 soru vardir.

1.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde pargayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada Ankara’nin Beypazari ilgesinde yer
alan Yasayan Mlzeden, mlzenin hangi yuzyilda kim
tarafindan insa edildiginden, hangi devletin mimari
Ozelliklerini tasidigindan ve ginumuzdeki kullanim
amacindan bahsedilmistir. Mlzeler gezilmek, goril-
mek, ziyaret etmek amagl olusturulan yapilar oldu-
gundan pargadaki ilk boslugu “mutlaka gérmenizi”
ikinci boslugu ise diger segeneklere gore, parcayi
anlam bakimindan en iyi tamamlayan bir ifade oldugu
icin “ileri gelen” s6zcuk grubuyla tamamlamak uygun
olacaktir.

Dogru cevap B segenegidir.

Parca tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Climleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen pargada, ilk bosluktan hemen sonra yer alan
“bu potansiyeli nasil ziyan edecekleri, potansiyelini,
henliz hi¢ ortaya koymamis olanlarimiz igin bir umut
da getirir.” ifadesi bize bu climlenin 6ncesinde bahse-
dilen bir potansiyelin oldugu ve bu potansiyel tzerin-
den bir konusma gergeklestirildigi anlamini verdigi igin
ilk boslugu “potansiyeli” s6zcugu ile tamamlayabiliriz.
ikinci boslugu ise “basarili yoneticilere layik olmadigi
dislnildugu halde yine de bir meslek 6nerisinde bu-
lunuldugu” gikarimini yapabildigimiz igin “Gnerilince”
sOzcugu ile tamamlamak pargay! da cimleyi de an-
lam bakimindan tamamlayacaktir.

Dogru cevap C segenegidir.

Parca tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya s6zcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmahdir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde parcayi
tamamlamak da kolaylagsacaktir.

Verilen parganin bitinine ve son cumlede yer veri-
len “Neredeyse hayatin 8’inci haftasinda baslayan
” ifadelerine bakarsak pargada
gllimsemenin ilk ne zaman basladigindan ve islev-

gllimsemelerinizle...

sel 6zelliklerinden bahsedildigini goérlriz. Bu ylizden
parcadaki ilk boslugu “gilimseme” sdzcugu ile ta-
mamlayabiliriz. Gllimsemenin ve tebessimiin insan
iliskilerinde yapici bir 6zellige sahip olmasindan ve
insanlari birbirine yaklastiran bir eylem olmasindan
dolayi ikinci boslugu “dokunmayi” s6zctglyle tamam-
lamak anlam bakimindan uygun olacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

Parga tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
cumle veya sozcik kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis acisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde pargayi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen parganin ilk ciimlesi, Turkiye’de bulunan ya-
pitlar ile Batman'in Hasankeyf ilgesinde yer alan bazi
yapitlarin, birbirleriyle bir 6zelligi yoninden karsilasti-
rildigr anlamini tagsimaktadir. Segeneklere baktigimiz-
da ilk boslugu anlam bakimindan en uygun sekilde
tamamlayan kelime grubunun “en popller” ifadesi
oldugunu sodyleyebiliriz. Batman’in Hasankeyf ilgesi,
biinyesinde her dénemde farkli uygarliklari barindir-
mis ise "bircok medeniyete ev sahipligi yapmistir’
¢ikariminda bulunabilece@imiz igin ikinci boslugu “ev
sahipligi” ifadesiyle tamamlamak pargay! da cimleyi
de anlam bakimindan tamamlayacaktir.

Dogru cevap E segenegidir.
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5.

Parganin anlam butunligine uymayan, parcada isle-
nen dislince disinda bir dislnceye yer veren cimle,
anlam b{tlnlGgind bozan ciimledir.

Verilen parganin butiininde, kendisinden bahsedilen
yazarin; zekasinin, espri yeteneginin, alayciliginin,
sorumluluk duygusunun, genis gorusliliginin, miza-
hi yonuniin, soyut disiinme becerisinin kaynagindan,
kisiliginin sekillenmesinde etkili olan ortamlardan ve
kimselerden bahsedilmig, basarili bir yazin hayati
surmesinin temelinde ise herkesten bir parca alarak
kendinde bultunlestirdigi yazar kimliginin blyUk payi
olduguna deginilmigtir. lll. cimlede “ yazarin kardes-
lerinin, Kisiliklerinin ve mesleklerinin farkhligindan”
bahsedilerek konunun digina ¢ikilmis, parganin an-
lam butlnlGgu bozulmustur.

Dogru cevap C secenegidir.

Parganin anlam bitinligine uymayan, pargada isle-
nen duslince disinda bir dlstinceye yer veren cumle,
anlam bitdnlugind bozan cumledir.

Verilen pargada neseli, ilgin¢ ve kendini gelistirmis in-
sanlarin ozellikleri; bunlar daha 6nceleri gérmedikleri
bir yere gitmekten, yemedikleri bir yemegi tatmaktan,
yasamin degisik kesimlerinden insanlarla tanismak-
tan buyuk zevk duyarlar. Onlar, sorunlar karsisinda
sogukkanlhdirlar, panige kapilmazlar. Sevdikleri bir
sarkicidan yeni sarkiyi dinlemekten zevk alirlar. Yeni-
liklerin hayatlarinda degisiklik rizgarlarini estirecegi-
nin bilincindedirler. ifadeleriyle anlatiimistir. Parganin
IIl. cimlesinde ise “Boyle insanlara her zaman gipta
etmisimdir.” ifadesine yer verilerek konunun disina ¢i-
kilmis pargcanin anlam batinlugl bozulmustur.

Dogru cevap B segenegidir.

Parganin anlam batunligine uymayan, parcada isle-
nen duslnce diginda bir dusunceye yer veren cimle,
anlam bGtdnluginu bozan cumledir.

Verilen pargada “degerler egitiminin” yogun bir ilginin
hedefi oldugundan, bircok alanda tartisma konusu
oldugundan, bu anlamda yapilan bir ¢alisma oldu-
gundan bu g¢alismanin amacinin medya temsillerinin
incelenmesi; bu incelemenin verilerini baz alarak ¢ok
boyutlu bir degerlendirme yapmak oldugu, calismalar
yapilirken 6gretim programlarinin giincelleme calig-
malarina iliskin taslaklarin, kamuoyu tartismasina
acildigi donemin dikkate alindigindan belli bir tarih
arasinda ulusal gazetelerde yer almis olan degerler
egitimi konulu haberlerin arastirmanin galisma gru-
bunu olusturdugundan, 6zetle degerler egitimi konu-
sunda yapilan bir arastirmanin amacindan ve gesitli
sureglerinden bahsedilmistir. Parganin |.ciimlesinde
2016 ve 2017 yilindaki 6gretim programlari guincel-
leme surecinde, Uzerinde ¢alisilan butin 6gretim
programlarinda degerler egitimi anlayisinin etkisini
gosterdiginden bahsedilerek konunun disina ¢ikilmis
parganin anlam butinlugu bozulmustur.

Dogru cevap A segenegidir.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
onemli olan size hicbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Cimleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen parcanin butininden ve “size “eski 23
Nisan’lar da ne yapardin?” diye sorsak, “sikilirdim”
ya da “giydigim kostimu veya takma biyigi ¢ekistirip
dururdum” gibi icten cevaplar alabiliriz.” ifadesinden
“Eski 23 Nisan'larin her insanda mutlu ve sevingli
etkiler biraktigi sdylenemez.” yargisina kesin olarak
ulasabiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

Cimleden cikarilabilecek kesin yargi sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu climleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada “bireyler arasi c¢atigsmalar, olgunluk
dizeyi ile dogrudan iligkilidir.” yargisina kesin olarak
ulasabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.
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10.

1.

Cumleden cikarilabilecek kesin yargl sorularinda,
onemli olan size higbir yorum payi birakmamasi, ifa-
delerin kesin ve olasiliksiz olmasidir. Ciimleye yorum
eklemeden sadece bu cimleden veya pargadan gika-
rilabilecek en kesin yargi bulunmalidir.

Verilen pargada “yasamin anlam kazanmasi, iginde
olumsuzluklari da barindirmasina baghdir.” yargisina
kesin olarak ulagabiliriz.

Dogru cevap B secenegidir.

Culmleler arasinda, anlamli bir batiin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki climleyi isaret
eden soOzclkler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmis ciimleler anlamli bir biitiin olugturacak
bicimde siralandiginda Il. cimle bastan tglncu olur.

I. Cocuklar yaz okullarina génderilerek ailelerin blt-
¢esine ayr bir yik yikleniyor.

IIl. Bunun gerekgesi, “dil 6grensin, bagimsizlik kazan-
sin, arkadaglari gidiyor kendisini eksik hissetme-
sin” oluyor.

Il. Oysa Ug-bes haftalik yaz okullarinda ¢ocuklar ken-
di ana dillerindeki argo kelime sayisini artiriyor,
kotu aliskanliklar kazaniyor.

V. Bunun yerine yazin 4-6 hafta calismaya tesvik edil-
seler, hayat boyu kendilerine yarayacak beceriler
kazanirlar

IV. Bdyle bir galigma siirecinin sonunda ergenlik done-
mindeki bir geng; yetiskin dilini dgrenir, karar verir,
sorumluluk alir, farkli sosyo-kultiirdeki insanlarin
hayatlarina yakin olur, insan iligkilerinde sinirlarin
nereden gegtigini 6grenir.

Dogru cevap B secenegidir.

12.

13.

Cimleler arasinda, anlaml bir bitiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cimlesi tespit edilmelidir. Girig
ctimlesinde mutlaka kendinden sonraki ciimleyi isaret
eden sozcukler bulunacaktir. Giris cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi biyuk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmig ciimleler anlamli bir butiin olusturacak
bicimde siralandiginda Ill. cimle bastan ikinci olur.

II. 1900 yihnda New York’tan Uganda’ya gitmenin
tek yolu gemiye binmekti ve yolculuk o giiniin en
iyi imkanlariyla 45 gln surerdi.

IIl. Denizcilik endistrisindeki gelismeler ve tekno-
lojideki tum ilerlemelerle bugin bu yolu 6 ginde
almak mumkuindur

I. Ancak Wright Kardesler’in 1903 yilinda ugagdi icat
etme girisiminin ardindan havacilik alanindaki ge-
lismelerle Uganda'ya giden bu yol bugin 5 saat
surmektedir

V. Ornegin ginimizde bile Tirkiye'den Los
Angeles’e deniz yoluyla en hizli sekilde gitmeye
kalksaniz hicbir limana ugramadan yaklasik 25
glnde ulagirsiniz.

IV. Oysa Turk Hava Yollar’'nin tarifeli ugagiyla 14 sa-
atte bu yolu alabilirsiniz.

Dogru cevap C segenegidir.

Cumleler arasinda, anlamh bir batiin olusturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Girig
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cimleyi isaret
eden soOzcikler bulunacaktir. Girig cimlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi blyUk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmig ctimleler anlamli bir biitiin olugturacak
bicimde siralandiginda I. cimle bastan dérdiincu olur.

I1l. Modern olimpiyatlar 1896 yilinda basladi ve atletizm
programindaki dallardan biri yiksek atlamaydi.

Il. YUksek atlayicilar, herhangi birisine “ylksek atla”
dendigi zaman ne yaparsa aynisini uygulayarak
atladilar ve birinci gelen Ellery Clark 1,81 metre
ile altin madalyay: ald1.

IV. Bugln yuksek atlama rekoru 2,45 metredir.

I. Bu rekor gelismenin sebebi atletlerin daha iyi ant-
renmanli olmasi degil, atlama stilindeki degisikliktir.

V. 1896 yilindaki stil ile ne kadar gok antrenman ya-
pilirsa yapilsin, gemi teknolojisine benzer bir ge-
lisme saglanabilirdi.

Dogru cevap A segenegidir.
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14.

15.

Cumleler arasinda, anlamli bir batiin olugturma soru-
larinda oncelikle giris cumlesi tespit edilmelidir. Giris
cumlesinde mutlaka kendinden sonraki cumleyi isaret
eden soOzclikler bulunacaktir. Girig climlesi ve sonra-
ki cimle bulundugunda baglayici kelimeler dikkate
alinarak cumlelerin anlamli bir bigimde dizimi buyuk
oranda kolaylasacaktir.

Numaralanmis ciimleler anlamli bir butiin olusturacak
bicimde siralandiginda Ill. cimle bastan Gglncu olur.

Il. insanlarin pek ¢ok konuda gérisleri vardir.

IV. Siyaset, din gibi toplumsal kurumlar, evlilik, bo-
sanma gibi toplumsal olgular, hemen hepimizin
hakkinda goris sahibi oldugu konulardir.

lll. Elbette herkesin gorus sahibi oldugu bu popdler
konularda “neyin iyi oldugu” sorusuna yanit olarak
farkli yanitlar verilir.

I. Insanlarin bu yanitlarindan olusan diinyalari on-
larin “hayat goriisuni” olusturur.

V. Peki, hayat goruslerimiz gergekten de hepimizin
duslnerek olusturdugu rasyonel, yani akla uygun
ve mantikli gtkarimlardan mi olusmaktadir?

Dogru cevap C secenegidir.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cumlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
cumle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken ctiimlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitiin olusturmasi igin .
ve lll. cimleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanigi soyle olacaktir:

Il.  Antalya sinirlari igerisinde bulunan Belkis
Koyl'nde yer alan Aspendos, tarih meraklilarinin
her sene ziyaret ettigi kentlerden biridir.

II. Kentin en bilinen yapisi ise amfi tiyatrosudur.

|. Tarihi gok eskiye dayanan kente ait tiyatro, done-
min kralinin kizini almak isteyen iki kardesin yari-
sI nedeniyle yapilmigtir

IV. Hikayeye gore iki kardes guzeller giizeli prenses-
le evlenmek igin hinerlerini ortaya koyar; biri su
kemerleri yapar, kente su getirir.

V. Diger kardes ise herkesin bildigi meshur amfi ti-
yatroyu yapar; kral, su kemeri projesini daha gok
begenir ve kizini ona vermeyi disunur.

Dogru cevap B segenegidir.

16.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢dziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ik
cumle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci cimleye
gegilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Climleler
bir énceki cimleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu cimle
yer degistirmesi gereken cumlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir biitlin olugturmasi icin Il1.
ve V. cimleler yer degistirmelidir. Parganin dogru si-
ralanisgi soyle olacaktir:

I. Osmanl Devletinde bebek ve ¢ocuk &liimlerinin
kigimsenmeyecek bir boyutta oldugu tahmin
edilmektedir.

II. Bu baglamda 19. ylzyilda gocuk sagligi alaninda
ilk olarak bir buttin halinde gocuk sagliginin farki-
na varilmis ve korunmasi igin ¢caba sarf edilmistir.

V. Mesela 1867 tarihinden itibaren yayinlanan
Tuhfett’t-Tib adli eserin “emraz-1 sibyan” (gocuk
hastaliklar) bashdi altinda bulunan boéliminde
bogulma, sarilik, pisik, agiz agrisi, goéz agrisl, yi-
lancik, ishal, ¢ibanlar, bogmaca, gicek, kizamik,
kizil ve kugpalazi gibi cocuk hastaliklari hakkinda
bilgiler verilmisgtir.

IV. Bu hastaliklardan kugpalazi hastaligi tarihte ka-
rabakma, kizilagri, kusbogan, kuskuyrugu, Bre-
tonneau hastalgi, Siryani Ulseri gibi adlarla da
isimlendirilmistir.

IIl. Bu isimlendirmeler guinimuzde bile tip alaninda
yol gdsterici olma 6zelligini stirdirmektedir.

Dogru cevap E segenegidir.

17




LN\
\/

Kazanmak

KUZEY AKADEMI
ruk Kolay...

Yayinlari

DGS 36. Denemew

17.

18.

Paragrafta yer degistirme sorularinda, birbiriyle yer
degistirmesi gereken iki cimlenin bulunmasi istenir.
Soru ¢éziimiine ilk ciimle incelenerek baslanir. ilk
ciimle “giris cimlesi” niteligi tasiyorsa ikinci climleye
gecilir ve ilk cimleyle baglantisina bakilir. Cimleler
bir dnceki cumleye yapica ve anlamca baglanarak
son cumleye kadar gidilir. Baglantinin koptugu ciimle
yer degistirmesi gereken ciimlelerden biridir.

Verilen parganin, anlamli bir bitiin olusturmasi igin .
ve Il. cimleler yer degistirmelidir. Parcanin dogru si-
ralanigi soyle olacaktir:

Il. Sanat adami her insan gibi bir gevre igindedir.

I.  Orada olup bitenlerin onda derin yankilar uyandir-
mamasina imkan yoktur.

11l. Ama btin bunlar bilingaltinda bir stire bulunma-
dan, hemen ve oldugu gibi sanat eserine donlge-
mezler.

IV. Varhigin bu karanlik bélgesinde unutulmus sani-
lan, gergekte ise bir ritim ve iklim héalinde esrarli
bir surette yasayan yankilar, bunaliyorlarmis gibi
kurtulmak carelerini ararlar.

V. Iste bu arayis neticesinde sanat eseri ortaya ¢I-
kar.

Dogru cevap A segenegidir.

“Pargada alti gizili s6zcugin cimleye kattigi anlam
hangisidir?” sorularinda bizden istenen alti ¢izili olan
sbzcugln, segeneklerde yer alan climlelerin hangisin-
de ayni anlami verecek sekilde kullanildigini belirle-
memizdir.

Verilen pargada alti ¢izili olan” basibozuk” s6zcugu
dizensiz anlaminda kullaniimistir. Basibozuk s6zcu-
ginin cimleye kattigi anlami “Bu diizensiz, siradan
Oykuleri okuyucuya sunmak pek akillica degil.” ifade-
sinde gorebiliriz.

Dogru cevap D segenegidir.

19.

20.

21.

22.

Pargada vurgulanmak istenen dislnce, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve agiklamak istedigi distincedir. Ya-
zarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Bazi sorularda
alti ¢izili bir cimle ile hangi disiincenin vurgulandigini
belirlememiz istenebilir. O zaman yapmamiz gereken
sadece alti ¢gizili cimle ile anlatiimak veya agiklanmak
istenen dlstincenin ne oldugunu belirlemektir.

Verilen parcada vurgulanmak istenen dusunceye an-
lamca en yakin olan, “Sanat, kisinin, yalniz kendisi-
nin ortaya koydugu bir calismadir.” ifadesidir. Clnku
cumlelerin her ikisinde de sanat galismalarinin, sade-
ce onu meydana getiren kisiye has oldugu; onun ay-
nisinin, bagka ellerde yapilmasinin mimkun olmadigi
anlami vardir.

Dogru cevap D segenegidir.

llettikleri duygu, diisiince bakimindan bir birine ¢ok
yakin anlamlar tasiyan, ayni dogrultuda olan ciimle-
lere “yakin anlamli ciimleler” denir. Bu ctiimlelerin kap-
samlari arasinda farkliliklar olabilir.

Verilen ciimleye anlamca en yakin olan ciimle “is igin
yapilan katki ya da yapilan isin niteligi yeterli olursa
amaca ulasiimis olur.” ifadesidir.

Dogru cevap D segenegidir.

Secgeneklerde yer alan climlelere bakacak olursak A
seceneginde “yine baslamisti.” C segeneginde “ ba-
zen icim Urpererek hatirlannm” D segeneginde “arada
bir bize gelir’
yanina alirdi.” ifadeleri, eklendikleri cimlelere anlati-
lanlarin, en az bir kez tekrarlandigi anlamini katmistir.
B segeneginde boyle bir kullanima yer verilmemistir.

E seceneginde “kimi zaman beni de

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen pargada “Gengler daha dayanikli, daha di-
rencli” ifadesinden sonra “Bir daha, bir daha disup
kalkabiliyorlar ayaga.” ifadesine yer verilerek kendin-
den onceki yargi kanitlanmak istenmistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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23.

24.

25.

Herhangi bir distinceyi savunmak, okuyucuyu ya da
dinleyiciyi bu dislinceye inandirmak amaciyla kulla-
nilan anlatim bigimine “ tartismaci anlatim” ele alinan
konuyu, ileri surtlen dugtnceyi somutlamak, acikla-
mak i¢in basvurulan teknige ise “Orneklendirme” de-
nir.

Verilen pargada yazar bir diiglincesini belirtmis, okura
da bu distincelerini benimsetmek igin tartismaci an-
latimi kullanmistir. “Galileo birkag kisi de olsa hosgo-
riistiiz bir ortamda kendini var edebilir miydi?” ifadesi-
ne yer vererek ise kendi dusuincesini somutlastirmak
amaciyla érneklendirme yapmistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen pargada “birbirinin Ustline abanir gibi uzanmis
eski zaman sacaklari, sokagin yanlari her zaman se-
rin ve lostur.” ifadelerinde farkli duyulardan yararlanil-
mig, “Doguda batida, bu aralik, renkten renge giren
bir 11k yolu olur.” ifadesiyle yorumlama yapilmis “ iki
katl, kéhne cati, Ustli kemerli karanlik bir gegit ifade-
leriyle sifatlara yer verilmis “Kdhne catilar, kargidan
karsiya birbirinin Ustline abanir gibi uzanmis eski za-
man sagaklari...” ifadesiyle eksiltili cimleye yer veril-
mistir. Pargada “tanimlamaya” yer verilmemistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ana dusunceyi belirlemek, bir sézcigin cimlede
kazandigi anlami, yaptigi gorevi, cimlelerin ilettikle-
ri yarglyl kavramaya baglhidir. Ana dugtnceyi belirle-
mek, bir sézcigun cimlede kazandigi anlami, yaptigi
gorevi cumlelerin ilettikleri yargiyr kavramaya baglhidir.
Ana dustnceyi belirlemede yanilgiya dismemek icin
pargay! butinuyle kavramayl amaglayarak okumak
gerekir. Parga okunduktan sonra, “Bu pargada yaza-
rin asil anlatmak istedidi nedir?” sorusuna dogru bir
cevap alinirsa, ana dustince belirlenmis olur.

Verilen parganin basina, “Sanatgiyi eserinden bagim-
siz olarak degerlendirmek gugtur.” ifadesini getirirsek
parganin ana dislincesini de belirtmis oluruz.

Dogru cevap B secenegidir.

26.

27.

28.

Paragraf tamamlama sorularinda, bosluga getirilecek
ctimle veya sozclk kendinden sonra anlatilanlarla an-
lam ve yapi bakimindan uyumlu olmalidir. Cimleler
arasinda ayni zamanda konu, bakis agisi, dil bilgisi
bakimindan da ilgi vardir. Bu ilgi bilindiginde paragrafi
tamamlamak da kolaylasacaktir.

Verilen parganin battininde halk yazinlarinin icerigin-
de; insanligin binlerce yillik gegmisinden izler tasidigi,
insanin sevme, acima, yigitlik, 6zgurlik, hakseverlik
gibi ilkel yonlerine daha gok seslendidi, insanlarin
dogal ve ortak duygularini isleyen halk yazinindan
hemen her dizeyde insanin az ¢ok etkilendigi uze-
rinde durulmustur. Paragrafta yer alan “Clnku insan
ne denli yetkinlesirse yetkinlesin ----“ ifadesini “ilkel ve
dogal niteliklerinden busbutin siyriimaz.” ifadesiyle
tamamlamak parcayi da anlam bakimindan tamamla-
yacaktir.

Dogru cevap D segenegidir.

Ozanlarin bazi o6zelliklerine deginilen bu pargada
“Ozanlar siir yazarken ¢cogu kez dusince ve duygu-
larini s6zcuklerin yan anlamlarindan, onlara verdikleri
yeni degerlerden, sézcuklerin duygu degerlerinden ve
yarattiklari yakin ve uzak g¢agrigsimlardan yararlana-
rak dile getirirler.” ifadelerinden A ve D segenegindeki
“Kimi zaman, ozan siirinde kullandigi sézctklerle belli
kavramlari aktarsa bile bunlari timdnun yardimiyla,
anlatilanin arkasinda kalani, s6ziin dile getirmedigini,
anlatmadidini duyurmaya galisir.” ifadesinden B sege-
negindeki “ya da bu sozcikler onun bilingaltinda ha-
zirlanir, dizilir ve giiniin birinde, bir anda dudaklarin-
dan dokuluverir.” ifadesiyle C segenegindeki yargilarin
ozanlarin 6zelliklerinden oldugunu sdyleyebiliriz.“Her
zaman bilingli bir s6zciik Ureticisi olmanin” ozanlarin
ozelliklerinden biri oldugunu sdyleyemeyiz.

Dogru cevap E segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
dislinceyi agiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana duslinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada “llk elestirimi lise yillarindayken
okul dergimizde yazmistim.” ifadesiyle A segenegine
“Daha sonra yerel ve ulusal dergilere de elestiri ya-
zilari génderdim. Universite yillarimin sonuna dogru
ise edebiyat dergileri benden yazilar istemeye basla-
mistl.” ifadesiyle B segenegine “Artik okunuyordum
ve okurlarin bana verdigi gu¢gle daha bir istekle elesti-
riyordum.” ifadesiyle D segenegine “hayatimda higbir
zaman, 6grenciyken de, 6gretmenken de, mifettisken
de elestirmenligi bir meslek olarak gérmedim.” ifade-
siyle E segenegine deginilmistir. Pargada “elestiri yaz-
manin edebi bilgi gerektirmedigine” deginilmemistir.

Dogru cevap C segenegidir.
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29.

30.

Paragrafta sadece bir ana dusutnce vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada “Uzmanlar tarafindan cocuklarina
“tek, biricik ve harika” olduklarini sdylemeleri gerekti-
gine inandirilan anne ve babalar tarafindan yetistirilen
gocuklarin kendileri de, “her sey olabileceklerine ve
her seye haklari olduguna” inaniyorlar.” ifadesiyle B
segenegindeki, “Beklentileri bu dlglide ylkselmis olan
bu cocuklar is hayatina girdiklerinde, yoneticilerinin
kendilerini neden zorladiklarini anlamakta glglik
cekiyorlar.” ifadesiyle C segeneg@indeki “Otuz yasina
gelmeden genel mudir olmayi bekliyor ve bunun ger-
cek disiigini goérince de mutsuz oluyorlar. Normal
bir insan gibi ise baslamak ve kariyer merdivenlerini
¢gikmak onlara zor ve anlamsiz geliyor.” ifadesiyle D
segenegindeki “Yikselmenin galisarak ve micadele
ederek, sinirlarini zorlayarak, keyif ve haz veren sey-
lerden vazgecerek olabilecegini kabullenmekte zorluk
cekiyorlar ve hayata karsi acili ve elestirel bir tutum
gelistiriyorlar. Kendileri gibi, “tek, biricik ve harika” ol-
duguna inandiriimis bir insanla evlendiklerinde, uyum
gostermeleri gerektigi gercegini kavramakta zorluk
cekiyorlar.” ifadesiyle E secenegindeki yargilara ula-
sabiliriz. Pargada “aile ile uzmanlar arasindaki iyi ileti-
simin ¢ocuk yetistirmede bir uyum olusturdugu” yargi-
sina ulagamayiz.

Dogru cevap A segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distnce vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“Pargada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulasilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada “Sanatgi ve diglnr, distnceyi iki ayri
bicimde agiklayan kimselerdir.” ifadesiyle A segene-
gine, “Ikisi de yagamin 6ziinii, anlamini, zamanhligin
U¢ boyutu icinde dile getirirler.” ifadesiyle B segene-
gine, “Evrenin ve evrendeki insanin tim sorunlariyla
ele alinmasi demektir bu.” ifadesiyle C segenegine,
“Anlattiklari sey degil, anlatim bigimleri degisiktir; yani
yontemleri degisiktir.” ifadesiyle D segeneg@ine degi-
nilmistir. Pargada “her ikisinin de yontemlerinde ortak
yanlar olduguna” deginilmemistir.

Dogru cevap E secenegidir.

31.

32.

33.

Paragrafta lizerinde durulan, hakkinda s6z sdylenen
diisunce, olay ya da duruma “konu” denir. Bir parag-
rafi gézlimlerken yapilacak ilk is konuyu dogru olarak
saptamaktir. Konusu bilinmeyen paragrafin anlasil-
masi giigtir. Uzerinde durulan konuyu bulmak igin
“Parcada neden soz ediliyor?” , “Uzerinde durulan
nedir?” , “Hakkinda s6z sdylenen nedir?” sorularini
paragrafa yoneltiriz, aldigimiz cevap bize paragrafin
konusunu verir.

Verilen parcada “guzel ve etkili konugsmada agikhginin
onemi ve bunu saglama yollari” izerinde durulmustur.

Dogru cevap D segenegidir.

Bu tarz soru tiplerinde bizden istenen, pargada verilen
yanitin, segeneklerde verilen hangi soruya karsilik ve-
rilmis olabilecegidir. Soru ve yanit ciimleleri arasinda
anlamsal ve mantiksal bir bag olmalidir. Once parga-
nin konusu tespit edilmeli, buna uygun soru aranma-
lidir.

Verilen pargada, soruyu yanitlayan kisinin; “Saire bu-
yuk niteligi kazandiran 6zellikler nelerdir? sorusuna
yanit verdigini sdyleyebiliriz.

Dogru cevap E secenegidir.

Yakinma bir durum veya konuyla ilgili sikayetgi ol-
maktir. Yani yakinan kimse iginde bulundugu durum-
dan oturd rahatsizhdini dile getirmis olur. Yakinmada
sikayet edilen durum, baskalarina anlatiimis olur.
Dolayisiyla karsilastigimiz bir parcada hosnutsuzluk,
sikayette bulunma gibi anlamlar varsa o pargada ya-
kinilan bir durum var demektir.

“Yakinilan durumun ne oldugunun” soruldugu sorular-
la karsilastigimizda ilk isimiz sikayet bildiren ifadeleri
belirlemektir.

Verilen parcanin bitiininden ve “Sanatgi, gevresiyle
soluyan insan olduguna gore, yasadigi toplumdan
ayri dusunllemez. Turk sanatcisi ise toplumla bagla-
rini koparmistir. Yarattigi estetik degerlerin, toplumsal
hazzi etkileyememesinin nedeni de budur. Gévde bir
yanda, dal bir yanda.” ifadelerinden yazarin, “Sanatgi-
nin iginde bulundugu topluma uzak kalisindan” yakin-
digini anhyoruz.

Dogru cevap B segenegidir.
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34.

35.

36.

Begeni anlami tasiyan cumleler, kisilerin herhangi bir
durum veya varlik hakkindaki iyi ve guzel duygu, du-
stincelerini ifade eder. Begeni ciimlelerinde bir davra-
nisi olumlu bulma, gérdigu bir egyanin guzelligini 6n
plana gikarma gibi takdir kazanma s6z konusudur.

Verilen parcada yazar, “Aslil olarak teknik okullarin
Cocuk Geligimi bolimlerinde okuyan 6grenciler igin
hazirlanmis.” “ Kitap, Okul Oncesi Egitimde Cocuk
Edebiyati, Cocuk Edebiyati Turleri, Cocuk ve Giincel
Olaylar baslikli G¢ ana bolimden olusuyor.” ifadele-
rinde nesnel bir bilgilendirme yapmig, herhangi bir

begenisini dile getirmemistir.

Dogru cevap D segenegidir.

Verilen pargada Buffon’'un, "lyi yazmak demek, ayni
zamanda iyi disinmek, iyi duymak ve iyi ifade etmek;
yani hem kafa, hem ruh, hem de zevk sahibi olmak
demektir.” ifadesini alintilayan yazarin bu ifadeye yer
vermesinin nedeni “6zenli bir anlatima ulagsmak” ko-
nusundaki disuncesini guglendirmektir.

Dogru cevap C segenegidir.

Verilen parcada yer alan “Tarihin amaci, gorevi bir
olayl gercekte nasil gegmisse Oylece 6grenmek ve
bildirmektir. O, olayl gergege uymayan 0Ogelerinden
arittigi olgiide gorevini basarmistir. Halk bilimi icinse
bir olayin gercekteki bigimi ne olursa olsun, gergege
uyan veya uymayan biitiin yénleri dnemlidir.” ifadele-
rinden yola ¢ikarak “halk bilimini, tarihten ayiran en
belirgin 6zelligin; olaylari belirgin birka¢ yonuyle ince-
lemesi” oldugunu sdyleyebiliriz.

Dogru cevap C segenegidir.

37.

38.

Paragrafta sadece bir ana dislince vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci distinceye yer veri-
lir. 7 Parga ile ilgili hangisi sdylenemez?” sorularinda
bizden istenen ana dusunceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen pargada s6zii edilen ozanla ilgili “ikinci
Yeni'den ve siir birikiminden kazandidi ustalik kali-
bina Anadolu mayasini dokiince ozanin siiri daha bir
saglamlik kazanir.” ifadesiyle saglam bir siir teknigi
oldugunu” “Yine siirinde dil 6ndedir” ifadesiyle siir dili-
ni kurmada titiz oldugunu “Uzak bir Anadolu kdytlinde
yasam deneyleri, onun edebiyat bilgilerine bir baska
deneyim katar.” ifadesiyle yasantisinin da sairligine
katkisi oldugunu “Bireysel duyarliklardan toplumsal
duyarlihga uzanan ozanin siir gizgisine egemen olan,
her zaman siirselliktir.” ifadesinden siirlerinde bireysel
ve toplumsal duyarhgi yansittigini soyleyebiliriz. Par-
g¢ada sozu edilen ozanin “siirlerinde konuyu bigimin
onlnde tuttugunu” sdyleyemeyiz.

Dogru cevap C segenegidir

Ahmet Mithat'in 6zelliklerinin verildigi bu pargada
“Yazarken okuru slrekli hesaba katan A. Mithat'in
okur kitlesi igin de, edebiyat olarak sadece masalla-
rimizi ve halk hikayelerimizi dinlemistir demek yan-
lis olmaz.”ifadesiyle A ve D segenegindeki “Yazarin
meddah agzi kullanmasi, olaylarin akigini keserek
araya girmesi, eserine bagka bir ozellik kazandirir.”
ifadesiyle B segenegindeki “Ahmet Mithat'in roman
yazarken geleneksel hikayeciligimizi sirdirdigin,
ikide bir okura seslenip ona sorular sordugunu biliriz.”
ifadesiyle E segenegindeki yargilarin Ahmet Mithat'a
ait dzellikler oldugunu soyleyebiliriz. Ahmet Mithat'in
“konularini genis bir alana yaydigini” séyleyemeyiz.

Dogru cevap C segenegidir.

21




(() KUZEY AKADEMi  Aazanmak

Yayinlari Q;ﬂl‘l‘[k JCOlaL/

DGS 36. Denemew

39.

40.

41.

Paragrafta sadece bir ana dusutnce vardir fakat ana
dislnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
“Parcada anlatilanlarla ilgili hangilerine ulagilamaz ?”
sorularinda bizden istenen ana diglinceyi destekle-
meyen ifadeleri belirlememizdir.

Verilen pargada “Oysa egitim ve bunun sonucunda
beklenen davranis degisikligi, sorunlarin ¢ézimd igin
sinirli bir etkiye sahiptir. Cuinki tek basina bilgi davra-
nisi degistirmeye yetmez.” ifadesinden davranis de-
gisikliginde egitimin yetersiz kaldigi, “Bir kurum igin-
de sonucu, calisanlarin davraniglari dogurur. Ancak
galisanlarin davranislari da kurum igindeki zihniyetin
sonucudur. Bir kurum icinde egemen olan zihniyet;
degisim yonetimini, ¢alisan baghhgini, ise alimlar,
egitimleri, yonetici gelistirme anlayigini ve sonug ola-
rak bitun kurum iklimini etkiler.” ifadesinden calisan-
larin davranist ile is yerindeki hakim dustincenin iligkili
oldugu, yargilarina ulasabiliriz. Pargada “galisan per-
formansinin, calisanlarin degerli olduklarini hissetme-

si ile artacagl” yargisina ulagsamayiz.

Dogru cevap B secenegidir.

Pargcada anlatilmak istenen dusunce, yazarin okura
aslil anlatmak ve aciklamak istedigi digtincedir. Yaza-
rin paragrafi yazmaktaki amacidir. Anlatilmak istenen
dislince, parganin basindan, sonundan veya bitu-
ninden cikarilir. Paragrafi olusturan bitin cimleler
ana dusunceyi aciklar ve destekler niteliktedir.

Verilen parganin bitiintine ve “Anlamsiz denilen siir,
bir sey anlatmamak sOyle dursun, bize anlamli giirin
anlatamadigi seyleri anlatiyor.” ifadesine bakarsak
“anlamsiz siirin, anlasilir olani degil, anlatilamayan-

lari dile getirdigi” disiincesinin anlatiimak istendigini
soyleyebiliriz.

Dogru cevap B segenegidir.

Bir olayin veya durumun gerceklesmesinin, baska bir
olayin veya durumun gerceklesmesine bagli oldugu-
nu belirten ciimlelere kosul-sonug cuimleleridir. Bu tir
cumlelerde birinci bélum kosul, ikinci bolim ise o ko-
sula baglh olarak ortaya ¢ikan sonugtur.

Verilen pargada “Bilim de sanat da tohumlari nere-
den gelirse gelsin ancak belli bir topragin sartlariyla
ve gecmisiyle uzlasarak yaratici olabilir.” ifadesini in-
celeyecek olursak bilim ve sanatta yaraticihgi yakala-
manin kosulu “bilim ve sanatin gegmisiyle uzlagsmasi”
oldugu ifade edilmektedir. O halde “Bilim ve sanat
uygun sartlarda ve gegmisin destegini alarak verimli
olur” diyebiliriz.

Dogru cevap E segenegidir.

42. Paragrafta sadece bir ana disunce vardir fakat ana
dislinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana digslinceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada “insanin var olusunda diinyayi degis-
tirme, ona yeni bir bicim verebilme yetenegdi vardir. Bu
yetenegin genel adi yaraticiliktir. Sanat da yaratici-
igin bir Grand, hatta kendisidir.” ifadesinden A ve E
segeneklerindeki “Dinyanin edilgenligi, yaraticilarini
bekleyen, degisimini isteyen bir edilgenlik...” ifadesiy-
le B segenegindeki “insanin var olusunda diinyayi de-
gistirme, ona yeni bir bigim verebilme yetenegi vardir.”
ifadesiyle C segenegindeki yargilari ¢ikarabiliriz. Par-
g¢adan “doganin kendisinin de sanat harikasi” oldugu
yargisini gikaramayiz.

Dogru cevap D secenegidir.

43. Paragrafta sadece bir ana dislnce vardir fakat ana
duslinceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dislinceye yer veri-
lir. “Pargada hangisine deginilmemistir?” sorularinda
bizden istenen, ana diglinceyi desteklemeyen ifadeyi
belirlememizdir.

Verilen parcada “Tolstoy, ahlak yargilarindaki dehasina
ragmen, akil ve duygu arasindaki geligkiyi higbir za-
man ¢ozimleyememistir.” ifadesiyle A segenegindeki
“Hikayesine kaginilmaz iki sondan hangisini segece-
Jine karar veremez.” ifadesiyle B segenegindeki “Olii-
miinden sonra yayimlanan romani “Seytan”da bile as-
kin ne oldugu ya da nasil olmasi gerektigi konulariyla
ugrasir.” ifadesiyle D secenegindeki “Cikmaza disen
roman Kisisi, 6niine gecilmez tutkusunun sebebi olan
kadini oldirerek acilarina son mu verecektir, yoksa
kendisini yok ederek bu tutkuyu mu ortadan kaldira-
caktir? Yazar bu segimi okuyucuya birakiyor” ifade-
siyle D secenegindeki yargilara deginilmistir. Pargada
“Tolstoy’un “Seytan” adli eserinde agk konusunu ev-
rensel olarak isledigine” deginilmemisgtir.

Dogru cevap E segenegidir.
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44.

45.

46.

Verilen pargada bir takim gorUslerini dile getiren eles-
tirmen, bizim yazarlarimizin; hayal kurma konusunda
s1§ olduklarini ve yaraticiliktan uzak kaldiklarini eles-
tirmektedir. Kurulan hayalin, yaratici, canli ve okurun
inanacag! nitelikte olmasi gerektigini savunmaktadir.
Kahramanlarinin “hayatimizdan birileriymis ve bazila-
riyla bir kése basinda bile karsilasabilecekmisiz gibi
gercekgi” kurgulandigi eserlerin yazarlari, elestirme-
nin istedigi nitelikte olan yazarlardir.

Dogru cevap C secenegidir.

Paragrafta sadece bir ana diustince vardir fakat ana
dislinceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diisiinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi cikarilabilir?”
sorularinda bizden istenen ana diglnceyi destekle-
yen ifadeyi belirlememizdir

Verilen pargada yer alan “George Orwell, bir deneme-
sinde sdyle der: "Insanlarin gogu fazla bencil sayil-
maz. Cogu ozellikle otuz yasindan sonra birey olma
hissinden vazgecip daha ziyade bagkalari icin yasa-
maya basliyor.” ifadesinden “kendisi igin yasayan in-

sanin belli bir yastan sonra bu distincesinin degistigi”
yargisini gikarabiliriz.

Dogru cevap A segenegidir.

Bir dustincenin somut hale getirilerek daha anlasilir
kilinmasi igin anlatilan konuyla ilgili érnekler verilme-
sine orneklendirme denir. Duglncenin anlasilir ve
akilda kalici olmasi amaglanir.

Verilen parganin butinine baktigimizda agciklayici
anlatim yardimiyla bilgi verilmis, George Orwell; tanik
gosterilmis, parganin butiiniinde tartismaci anlatima
ve Oznel yargilara yer verilmistir. Parcada 6rnekleme-
ye yer verilmemigtir.

Dogru cevap E segenegidir.

47.

48.

Paragrafta sadece bir ana dislnce vardir fakat ana
duslnceyi aciklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci dustinceye yer verilir.
“ Pargada, verilen yargilardan hangisi ¢ikarilamaz?”
sorularinda bizden istenen ana dislinceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada “Orta ve Ust diizey gelir grubundaki
ailelerin ortak ve mutlak kanaati ¢ocuklarin ¢ok zor-
landiklari yonunde.” ifadesinden A segenegindeki
“Oysa gergekten zorlanan gocuklar, tlkenin yokluk ko-
sullarinda yasayanlar. Onlar bulunduklari kdyde veya
kasabada gidecek okul bulamayan, okula gitmek igin
kisin dondurucu sogugunda kilometrelerce yol yurG-
yenler. Onlar okul sorumluluklarinin yaninda aileleri-
nin hayatina katkida bulunan g¢ocuklar.” ifadesinden
B ve C segenegindeki “Bitun bu fedakarliklarina rag-
men, Ulkedeki firsat esitsizlikleri nedeniyle icten ice
onlari bu kosullardan kurtaracak egitim imkanlarina
kavugarak hayallerini gergeklestiremeyeceklerinin
farkinda olanlar.” ifadesiyle E segenegindeki yargila-
ri ¢ikarabiliriz. Pargadan “sehir ve koyler arasindaki
farkhliklarin ve imkanlarin giin gegtikge azaldigi” yar-
gisini cikaramayiz.

Dogru cevap D segenegidir.

Yakinma bir durum veya konuyla ilgili sikayetci ol-
maktir. Yani yakinan kimse icinde bulundugu durum-
dan 6tird rahatsizligini dile getirmis olur. Yakinmada
sikyet edilen durum, bagskalarina anlatiimis olur.
Dolayisiyla karsilastigimiz bir parcada hosnutsuzluk,
sikayette bulunma gibi anlamlar varsa o pargada ya-
kinilan bir durum var demektir.

“Yakinilan durumun ne oldugunun” soruldugu sorular-
la kargilastigimizda ilk isimiz sikayet bildiren ifadeleri
belirlemektir.

Verilen pargada yazar “olanaklari iyi olmasina ragmen
cocuklarinin sikinti yasadigini disiinen ailelerin bu-
lunmasindan” yakinmaktadir.

Dogru cevap C segenegidir.
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49.

50.

Pargada vurgulanmak istenen dislince, yazarin oku-
ra asil anlatmak ve acgiklamak istedigi disincedir.
Yazarin paragrafi yazmaktaki amacidir. Paragrafi
olugturan butin cumleler ana dusunceyi aciklar ve
destekler niteliktedir.

Verilen parcanin butinine baktigimizda “insanin
yanlis yapmasini engelleyecek etkenlerden birinin
de vicdan oldugu ve vicdan duygusunun gocukluktan
itibaren gelistirilmesinin gerekli oldugu” vurgulanmak
istenmisgtir.

Dogru cevap E segenegidir.

Aslinda gergeklesmemis bir olayin gerceklesmis gibi
ya da gergeklesmis bir olayin gergeklesmemis gibi
kabul edildigi durumlari anlatan ctiimlelere “varsayim
ciimleleri” denir. Varsayim ctimlelerinde varsayim an-
lami “tut ki, diyelim ki, farz edelim, disin ki” gibi ifa-
delerle saglanir.

Verilen pargada “Bunlarin gergeklesmesinin bagkala-
rini nasil etkileyecegini disinmek, davranisi degisti-
rebilir. Bagkalarina zarar verecek veya onlari olumsuz
etkileyecek bir davranigi ya da karari topluluk iginde
savunamayacak olan kisinin kendisini sorgulamasini
saglamak sonucu degistirebilir.” ifadeleriyle olasilik
cumlesine “Allah her seyi bilendir.” ifadesiyle tanim
cumlesine “Din inanciyla birlikte veya bundan ba-
gimsiz olarak vicdan, insan icinde dogru ve yanlisi
ayirmak i¢in vardir.” ifadesiyle aciklama cimlesine
“Bu gunaht iglersem Allah benden hesap sorar ve ce-
zalandirir” ifadesiyle kosul cumlesine yer verilmistir.
Pargada “varsayim cimlesi’ne yer verilmemistir.

Dogru cevap D segenegidir.

51.

52.

Verilen pargada ileri surulen, savunulan disince “de-
gerlerle iligkilendirilen iglerin, uygulamalara yansitil-
masi icin gereken tedbirleri almanin gerektigidir.”

Dogru cevap C segenegidir.

Paragrafta sadece bir ana distince vardir fakat ana
dislnceyi acgiklayan, destekleyen anlasiimasini ko-
laylastiran birden fazla yardimci diistinceye yer verilir.
Parcada, “verilen yargilardan hangisine ulasilamaz?”
sorularinda bizden istenen, ana dusunceyi destekle-
meyen ifadeyi belirlememizdir.

Verilen pargada “Ornegin bir lretim tesisinde, “cevre-
ye duyarlilik” bir deger olarak kabul ediliyorsa, tretim
sirasinda ortaya cikan sorunlarin ¢ézimlenmelerin-
de, 6nceligin bu degere verilmesi gerekir.” ifadesiyle
“yapilacak is ile degerler arasinda bir bag kurulma-
sinin gerektigi”, “Cunkd muasteri ihtiyacini ve karlihgi
One almak gerektiginde, gevreyle ilgili bir sorun arka-
ya itiliyorsa, bu de@erin kurum igin éneminden soz et-
mek zorlasir.” ifadesiyle “yapilan is bir deger eksenin-
de yapilmiyorsa degerin éneminden s6z etmenin zor
oldugu” yargilarina ulasabiliriz.

Dogru cevap B segenegidir.
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Yayinlari ﬂl'[lk J(folay
Ogleden | Ogleden | Ogleden | Ogleden Ali'nin etkinligi Canan'dan 3 saat fazla sirdigine
énce Sonra Once Sonra gbre 25 — 22 ya da 22 — 19 olabilir. Ama tiyatro ve
Ezgi Muayene Tanhlil Muayene Tahlil kermes arasi 4 saat ve erkekler yapacaginda tablo
Gamze Tanhlil Muayene Tanhlil Muayene - -
- - - Mag Konser | Sinema | Tiyatro | Kermes
Nihat Muayene Tahlil Tahlil Muayene
1 25 <p 22 15 <> 1
Sedat Tahlil Muayene | Muayene Tahlil 0 5 5 9
: T <> :
Timugin | Tahll | Muayene | Tahli | Muayene Emine Al Canan | Deniz<p>Burak
seklinde
I. Olasihk II. Olasilik

53. Tablo incelenirse

Dogru cevap C segenegidir.

54. Tablo incelenirse

Dogru cevap C secenegidir.

55. Tablo incelenirse

Dogru cevap C segenegidir.

56. Tablo incelenirse 1 kisinin gittigi etkinlikler kesindir.
Dogru cevap A segenegidir.
57. Tablo incelenirse
Dogru cevap D secenegidir.
58. Tablo incelenirse

Dogru cevap E segenegidir.

Yemek icecek
Pizza Kofte Ayran Kola
Sultan | Ihsan ihsan Nergis
Aykut Samet
Ece Ece
Samet Sultan / Aykut | Aykut / Sultan

Nergis sadece kola igtigine goére yemek yememistir.

59. Tablo incelenirse

Dogru cevap D segenegidir.

60. Tablo incelenirse

Dogru cevap B segenegidir.
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